

在回答这个问题之前，小编想先跟大家聊聊什么是合约交易和杠杆交易？合约交易又称为期货交易，合约交易买卖的是商品或金融资产标准化的远期合同。杠杆交易是指投资者用自有资金作为担保，把自己原有的本金放大数倍，以放大数倍后的资金进行更大的交易投资，从而实现以小博大的收益，但同时需要承担更高的风险。了解完合约交易和杠杆交易的含义，回归正题，合约交易和杠杆交易的区别是什么？杠杆和合约哪个风险大点？下面小编就跟大家好好聊聊合约交易和杠杆交易。

合约交易和杠杆交易的区别

杠杆交易和合约交易都是利用小资金进行超额的投资，放大收益的同时，也需要承担放大的风险。二者都可以进行双向交易，用户既可以看涨做多，也可以看跌做空。虽然看似操作效果相似，但二者却存在本质的区别：

对比项	杠杆	合约
交易方向	做多做空	做多做空
操作效率	较高	高
杠杆比例	低	高

1.二者市场不同。杠杆交易算是现货交易的延伸，存在于现货市场；而合约交易需要构建独立的衍生品交易市场。

2.二者支持的币种数量不同，杠杆交易支持的币种较多，而合约交易通常只支持主流币。以库币为例，目前库币杠杆交易支持BTC、ETH、EOS、BCH、KCS等15个币种，而合约交易只支持BTC和ETH两个币种。

3.二者杠杆倍数不同。目前大部分交易平台的杠杆交易支持1-10倍，如库币杠杆支持10倍杠杆；而合约交易通常支持10倍、20倍、50倍、100倍等更高的杠杆，目前库币合约支持最高100倍。

4.二者在交易费用上也存在差别。杠杆交易在交易中会产生借贷费和交易费，借贷费在借出资产时就会开始计算，一般按日进行利息收费；合约交易一般只在买卖(或交割)时进行收费，而永续合约还会产生资金费用。同时，杠杆交易是按现货收取手续费，费率通常在0.1%左右，而合约交易费率通常在0.02-0.05%左右。

杠杆和合约哪个风险大点？

一、成本投入

合约，因为有杠杆的存在，所以不需要我们全款来购买货币，比如我们平台是固定的33倍的杠杆，按照价格10000U来算，差不多一个比特币就是303U左右一枚比特币，也就是说如果你做现货，购买一枚比特币的价格是10000美金，但是你做合约，购买一枚比特币就是303美金，所以在成本投入上，购买相同数量的货币合约是要便宜很多的。没有一个人的钱是凭空得来的，没有一个人的资金是无可估量的，如何更快的将资金发挥其最大的价值，就显得尤为的重要。

二、风险大小

其实这个问题也是很多用户纠结的问题，那大鹏在这里就给大家好好算算，其实关注过我的人在我的文章里面应该也看到了，解释过很多次合约与现货的区别，其实在我看来合约跟现货的风险，在同等自己的情况下，风险是一样的，行情波动一个点都是一美金，没有区别。

那合约的风险到底在哪里呢？加到大鹏的很多用户都会说合约容易爆仓，我做合约经常爆仓，但是你有没有想过你的仓位呢，你总共投入20000U，就把所有的资金拿来操作，满仓操作肯定是风险很大，只要行情一走反你就没有抵抗风险的资金了，这样你不爆仓才怪呢。

这也是为什么很多用户都有这样的问题，老师，我这保证金只要多少，为什么要投入那么多呢，其实你操作的资金只是你资金的1/5甚至更少，这也是我经常跟我的学员强调的一点，就是你资金量和仓位的设计。

如果不能把这个把握好，你肯定就是只有爆仓的份了，如果你拿做现货的资金来做操作合约，同时都是持有一枚的话，肯定是不会出现爆仓的情况，很多人说合约有杠杆，我只需要投杠杆倍数分之一的资金，如果你这样来算的话，对合约是不公平的，当是相同资金的时候，合约和现货的风险是一模一样的。

三、利润

我想这个问题也是很多人纠结的地方，至于利润问题，其实也是比较简单的问题，我们把握的利润是净利润，很多人会去在乎一点点的手续费，其实各大平台的手续费都差不多，当然，成本肯定也是需要考虑的问题，但是这并不是决定我们盈亏的关键。

合约也好，现货也好，当行情波动一样的时候，合约和现货都是一样的盈亏，当行情从5000跌到4000的时候，现货是亏损一千个点，但是币还是你的，合约其实同

样也是的，也是亏损一千个点，你的单子也还在，但是如果行情真的是瀑布的话，暴跌的趋势比较明显，像现在的行情可能跌到4800的时候，我们就做空了，如果都跌到了4000的话，多单亏损1000.空单盈利800.其实我们的总亏损也就200个点，其实这就是合约的优势所在，当行情走反的时候，我们可以锁住亏损，不让亏损越来越大，其实这样对比的话，合约跟现货的区别和优势就比较明显了，甚至很多时候，合约里面亏损单都能够与扭亏为盈。

四、时间成本

如今的市场，已经不像17年的牛市了，目前的市场基本都是处于震荡区间，现在还有很多都是17年的现货套在手里，现货如果想要涨一千个点，按照现在的行情来看，可能要3、4个月的时间，这还要行情配合，不然的话可能3、4个月又回到原点，一分钱都不赚，而如果是做合约的话，每天都是震荡行情，来回操作就可以了，如果把握的好1天时间就可以赚到1000U，折合成人民币差不多就是七千块，做现货你花了那么多资金，然后还等了那么久，结果还没赚钱，这样其实成本和利润比是很低的，与其这样还不如买点别的理财产品呢还不用操心，其实时间的成本其实才是最大的成本。

通过以上介绍可知，杠杆交易和合约交易其实是两种完全不同的产品，杠杆交易的优势在于支持更多币种，更适合有多币种需求的用户。合约交易的优势是支持更高的杠杆倍数，且没有借币利息，适合偏好高倍杠杆或者长期持仓低倍杠杆的用户。用户可以根据自己的需求，理性选择投资工具。如果想要了解更多相关问题，可以关注，小编后续会持续更新相关报道！